



# 相城经开区“全链条孵育”助企业成长

9月6日,第十六届国际软件产品和信息服务交易博览会上,李健带着公司量化的组串式光伏并网逆变器和“智慧发电-智慧用电”全套解决方案自信亮相。现代快报记者了解到,这套方案出自他们的基地——苏州相城经开区。

张漾 柴军虎

2015年,清华大学博士李健,留学回国和好友在阳澄湖国际科技园共办了阿瑟顿新能源科技有限公司(以下简称阿瑟顿)。李健创办阿瑟顿的同一年,相城经开区也诞生了一座创业者的新“空间”——阳澄湖国际科技园。该科技园出现了以小样青年社区为代表的新型众创空间,独特的“社区化”众创模式将服务对象由创业企业转变为创业者,从创业者的工作实际出发,围绕创业、工作、学习多领域,构建起全要素、低成本、便利化、开放式的众创社区。提供过渡期的办公场地、帮助企业招聘聘

工、协助企业申报政府资助……正是这些接地气的“走心”服务让归国不久、人地生疏的李健选择在相城经开区安顿下来并让阿瑟顿在这里不断成长。

凭借丰富的技术经验,入驻阳澄湖国际科技园的第二年,阿瑟顿研发的面向家居使用的分布式光伏就顺利量产。依托众创社区的信息资源和平台优势,借助载体对产品和企业的包装和推广,阿瑟顿迅速在业内声名鹊起,同年销售额直逼千万元。这得益于相城经开区在探索创新链产业链融合发展的过程中探索出一条科技企业培育链,努力形成“发展一批、服务一批、培育一批、认定一批、成长一批”的完整培育机制,旨在帮助企业更顺利地迈过这道坎。

在相城经开区和载体平台的协助下,阿瑟顿创业项目顺利入围“赢在苏州”海外系列创业大赛苏州总决赛并获得二等奖,为企业增加了更多品牌“附加值”。在今年第十六届国际软件产品和信息服务交易博览会上,阿瑟顿带着量化的组串

式光伏并网逆变器和“智慧发电-智慧用电”全套解决方案自信亮相,如今的阿瑟顿已是为全国多个省份的国网电商服务的优秀企业。

随着企业规模不断升级,众创社区和相城经开区规划中的产业延伸承载地已准备好承接企业的溢出优势,期盼着企业的再次蝶变,更多的“阿瑟顿”也正在相城经开区的孕育孵化中快速兴起。

相城经开区正依托阳澄湖国际科技园等高端载体平台,搭建技术持有人与企业、市场的对接联络平台,完善全链条孵化服务;遵循《经开科创高企人才“倍增行动计划”》的思路与任务,积极打造“搭平台、聚人才、接任务、出成果”的科技人才培育链;整合各级、各部门创新政策,形成创新要素的互动、叠加,推动创新主体研发水平和核心竞争力的提升,加速形成科技中小企业、高企种子企业和领军人才企业为核心的创新培育体系,力争推动造就数量充足、结构优化、素质一流、富于创新的经开区科技人才队伍。

## 玉成社区垃圾分类活动吸引众多居民打卡

近日,相城高新区(元和街道)玉成社区联合安康通养老机构,共同举办了“垃圾分类我能行绿色生活我先行”垃圾分类主题宣传活动,通过知识宣讲、互动游戏、文艺汇演等多种宣传形式,引导市民从身边做起、从点滴做起,让垃圾分类成为新时尚。

活动上,社区代表上台宣读了垃圾分类倡议书。随后,社区琴之韵团队带来了环保主题旗袍秀以及获奖舞蹈《卓玛拉》,金牌志愿者徐秀凤和她的团队,表演了

小品《垃圾分类我先行》和弹词《垃圾分类宣传介绍》,通过通俗易懂的歌词,将垃圾分类的知识在音乐中传播开来。

活动上,志愿者还向居民发放了《苏州市生活垃圾投放指南》,并邀请居民参与垃圾分类签名活动。居民们主动在“垃圾分类承诺签名墙”上签名,一个个普通的签名,象征的是居民们积极参与垃圾分类工作的庄严承诺,也表达出他们“珍惜文明相城,共建绿色玉成”的心声和愿望。

马楠 柴军虎

## 吴门桥街道内马路社区全方位开展消防安全培训

冬季天干物燥,生产生活用火、用电等大量增多,是一年中更容易发生火灾的季节。日前,吴门桥街道内马路社区联合社会组织及物业开展消防安全培训,以提高居民的救火与自救能力。

前期,内马路社区邀请社会组织对居民、志愿者进行了消防安全知识的宣讲,让居民先从思路层面重视起冬日消防安全问题,从身边做起,从小事做起,杜绝任何安全隐患。冬季防火安全常识主要包括保证房屋通风透气、确保用电安全、严禁私自玩火等等。此外,社工还向居民普及了火灾逃生常识,例如居民遇到火灾,应第一时间逃生,切勿贪恋财物;要提前熟悉好几条逃生路线等。

之后,内马路社区联合社会组织、物业在南环广场开展消防安全演练活动,项目包括灭火器使用、窒息人员的抢救。“拉开安全栓,对准火源根部,然后持续喷射,指导火熄灭位置,不可以存在任何火苗,以防再次起火……”演练现场,在专业人员进行了灭火器使用教学后,居民、志愿者、物业人员依次对火堆进行灭火训练。有的居民一次性就学会了,顺

利灭掉了火;有的居民却不知所措,在指导员的帮助下才学会了如何操作;有的居民进行了两次重复练习,才领悟了灭火诀窍……紧接着,社工利用假人模型,演示了如何对窒息人员进行抢救,包括确认伤者是否清醒、心肺按压位置与频率、人工呼吸正确方式等等。居民、物业十分重视这一“救命”流程,一个接着一个在社工的指导下进行培训,还不停地提问操作过程中遇到的问题。

活动结束后,居民刘阿姨就表示:“这次活动太有意义了,前面学的理论很实在,但是可能真遇上情况就不知道怎么做了,这次演练就让我们更加熟悉整个灭火、抢救的过程了,以备不时之需。”

内马路社区党委副书记沈芳表示,冬天是火灾频发的重要时间段,也是造成人员伤亡的高峰期。社区要以“未雨绸缪、防患于未然”的心态,从理论、实践两个方面对居民、物业、志愿者进行消防安全培训,提升他们的自救与救护能力,提高抢救成功率。此外,社工还将继续加强安全巡查工作,杜绝安全隐患。

朱林 高达



## 苏大应用师生 党日活动割稻体验

11月7日,苏州大学应用技术学院机关第三党支部联合工学院学生第一党支部、商学院学生第四党支部,开展了“厉行节约精神,践行光盘行动”系列主题党日郊外割稻体验活动。三个师生党支部的党员和入党积极分子共60余人,一起深入田间地头收割稻谷,体验丰收喜悦。

柴军虎/文 苏大应用供图

# “双11”园区法院网拍进口葡萄酒

嘉拉、帕高斯、麦哲伦……11月11日14时,苏州工业园区法院司法拍卖平台将上线大批进口葡萄酒。现代快报记者了解到,这批进口葡萄酒是园区法院一起执行案件中的抵债物资。

范岩彦 柴军虎

“双11”期间,园区法院将首次通过淘宝网司法拍卖平台对一批进口葡萄酒进行线上直播增价拍卖。这批葡萄酒为嘉拉、帕高斯、麦哲伦、汉波德、洛可帕、洛亚系列进口葡萄酒,目前存放于南通崇川区中英路76号南通综合保税区A区。

现代快报记者了解到,这批进口葡萄酒是园区法院一起执行案件中的抵债物资。2017年,一家主

营智利葡萄酒进出口业务的外国自然人独资企业,向姜某借款人民币50万元,但该企业没有按约还款。

案件审理过程中,该企业法定代表人提出以在南通保税区酒类仓库里的进口葡萄酒来抵偿欠款,但由于双方对葡萄酒的数量及金额没有达成一致意见,未能协商成功。后来,由于该企业法定代表人患病,在中国没有医保,并且签证即将到期,于是带着家人回新西兰治疗,之后再未入境。

案件进行执行阶段后,法院在依法查证该公司及法定代表人名下在国内没有其他相关可执行财产的情况下,决定对查封的葡萄酒进行拍卖抵债。

据介绍,这批葡萄酒将进行二次直播拍卖,第一次直播拍卖竞价时间为11月11日14时至16时,第二次直播拍卖竞价时间为12月12

日14时至16时。本次拍卖将葡萄酒分组进行,拍卖起拍价为嘉拉40元/瓶、帕高斯42元/瓶、麦哲伦70元/瓶、汉波德76元/瓶、洛可帕76元/瓶、洛亚256元/瓶,保证金为每组拍品起拍价的20%,增价幅度为5元至30元。

如对本次拍卖有任何不解之处,可从即日起至拍卖前,上午9:00-11:15,下午14:00-16:45(节假日除外),通过电话400-1571060,网站www.laipaiya.com,微信公众号或支付宝小程序向“来拍法院”咨询相关事宜。

值得注意的是,网络司法拍卖是法院处置财产、帮助申请人兑现合法权益的重要方式,是一项严肃的司法活动。它不同于普通的网络购物,也不适用“7天无理由退货”。在参与司法网拍前,一定要结合自身情况认真考虑,切勿盲目跟拍,造成不必要的损失。



## 守护“母亲河”

为打好长江流域非法捕捞犯罪专项行动攻坚战,常熟市公安局滨江派出所联合渔政、海事、长航、港务部门建立警渔联盟,成立“长江禁捕行动支部”。据悉,滨江派出所辖区沿江地段38公里,每天都有6名警力至长江堤岸沿线巡逻,巡逻队员们个个都练就了一双“铁脚板”。不仅如此,根据数据研判、分析发案规律和巡防重点,滨江所加大夜间巡防和重点区域巡防工作,在力量投入、卡口查缉等方面切实提高巡防质效。截至目前,共查获“三无”船舶6条,抓获非法捕捞对象32名,其中12人被依法采取刑事强制措施。

高达/文 常熟市公安局供图